МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР «ЮНОСТЬ» ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД САЛАВАТ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

УТВЕРЖДАЮ

Директор МБУ ДЮЦ «Юность»

г.Салават

К.А. Багаутдинова

Приказ № 303 от (31» ОК

2018г.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеский центр «Юность» городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2018-2019 учебный год

СОГЛАСОВАНО на педагогическом совете Протокол № <u>/</u> от *⊗h O* & 2018г.

Салават 2018

Содержание

1.	Основные характеристики программы	
1.1.	Пояснительная записка	3
1.2.	Цели и задачи программы	3
1.3.	Содержание программы	7
1.4.	Планируемые результаты	8
2	Организационно-педагогические условия реализации	9
۷.	программы	
2.1.	Календарный учебный график	10
2.2.	Условия реализации программы	12
2.3.	Формы аттестации	13
2.4.	Оценочные материалы	14
2.5.	Методическое обеспечение	15
3.	Список литературы	

1. Комплекс основных характеристик

1.1. Пояснительная записка

Основная образовательная программа (далее Программа) муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеский центр «Юность» городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – МБУ ДЮЦ «Юность» г.Салават) направлена на создание базовых основ образованности и решение задач формирования общей культуры учащегося, расширение его знаний о мире и о познавательного интереса удовлетворение расширение И информативности учащихся в художественной, социально-педагогической, туристско-краеведческой физкультурно-спортивной И направленности; оптимальное развитие личности на основе педагогической поддержки индивидуальности учащегося (способностей, интересов, склонностей) в организованной образовательной условиях специально деятельности; накопление учащимися социального опыта и обогащение навыками общения и совместной деятельности в процессе освоения программы.

Программа разработана на основании анализа деятельности МБУ ДЮЦ «Юность» г.Салават и Приказа Министерства Образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013г. №1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

Программа рассчитана на учащихся от 5 до 18 лет и направлена на общее развитие личности в соответствии с возрастными нормами и индивидуальными особенностями учащихся.

Данная программа рассчитана на 2018-2019 учебный год, 36 или 38 недель в зависимости от содержания дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы объединения. Программы первого года обучения рассчитаны на 2-3 часа в неделю, что составляет 76-114 часа в год, второй и последующие года 3-4 часов в неделю — 114-152 часа в год. Обучение проходит с 1 сентября по 31 мая включая каникулы, продолжительность одного академического часа 25 мин для дошколят и 45 мин для школьников, с перерывами 10 мин.

Формы реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ: объединения дополнительного образования - объединения, секции, студии, ансамбли.

1.2. Цели и задачи программы

Целью Программы МБУ ДЮЦ «Юность» г.Салават является способностей формирование творческих развитие учащихся, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном И физическом развитии, выявление, развитие и поддержка талантливых учащихся, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья,

обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания учащихся и организация их свободного времени.

Основные задачи Программы:

- 1.Способствовать формированию творческих способностей учащихся и взрослых в различных видах деятельности через создание ситуации успеха.
- 2.Использовать и совершенствовать методики образовательного и воспитательного процесса, образовательных технологий.
- 3. Формировать потребность в здоровом образе жизни, развивать систему профилактики асоциальных явлений.
- 4. Привлекать учащихся, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в воспитательные мероприятия, на занятия объединений и спортивные секции.
- 5.Совершенствовать совместную образовательную и воспитательную деятельность с общеобразовательными организациями.
- 6. Создание необходимых условий для личностного развития учащихся, позитивной социализации и профессионального самоопределения.
- 7. Обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания учащихся и организация их свободного времени
 - 1.3. Содержание Программы

Основная образовательная программа имеет художественную, социально-педагогическую, туристско-краеведческую и физкультурно-спортивную направленность и реализуется через учебные планы в дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программах и календарно-тематических планированиях.

Содержание Программы ориентировано на:

- создание необходимых условий для личностного развития учащихся, позитивной социализации и профессионального самоопределения;
- удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом;
- формирование и развитие творческих способностей учащихся, выявление, развитие и поддержку талантливых учащихся;
- обеспечение духовно-нравственного, гражданского, патриотического, трудового воспитания учащихся;
- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья учащихся.

Художественная направленность Программы представлена дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами: «ИЗО», «Забавная палитра», «Юный художник», «Забавные мазки», «Творческая мастерская», «Основы бисероплетения "Бусинка"», «Арт-декор из бисера», «Художественное конструирование», «Бумажный мир», «Удивительные маски», «Тестоплатиска», «От природы к творчеству», «Народная кукла», «Тестопластика "Путь к мастерству"», «Вязание», «Декоративно-прикладное искусство», «Бумажный мир», «Мастерская

чудес», «Забавные поделки», «Бисероплетение», «Лепка из глины "Лесная сказка"», «Юный скульптор», «Проектная деятельность», «Народное пение "Забавушка"», «Фольклорный ансамбль "Горенка"», «Народный фольклор "Задумка"», «Вокальный ансамбль "Колокольчики"», «Я «Вокальный ансамбль "Хрустальный голос"», «Эстрадный "Алые погоны"», «Вокальный «Сольфеджио», «Вокальный ансамбль ансамбль "Гармония"», «Гитара», «Актерское мастерство», «Театральная студия "Мир"», «Чудетство», «Артисты», «Театр "Маски звездных небес"», «Театр без границ», «Театр ростовых кукол», «Театр "КВН"», «Классический танец», «Народный танец», «Ритмика», «Эстрадный танец», «Современный «Сценические движения», «Постановка цирковых «Хореография в акробатике», «Ансамбль "Звездочки"».

Цель направленности: освоение социальных, культурных и нравственных ценностей через систему личностно-значимой деятельности.

Программы этой направленности рассчитаны на срок реализации от года до четырех лет обучения.

Социально-педагогическая направленность Программы представлена объединениями Студии раннего творческого развития, дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами «Я-лидер», «Умники и умницы», «Повышаем IQ».

Цель направленности: освоение детьми положительного социального опыта, социальных ролей и установок, выработку ценностных ориентаций.

Программы этой направленности рассчитаны на срок реализации от одного года до трех лет.

Туристско-краеведческую направленность реализуют дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы «Мы выбираю здоровье» и «Школа безопасности».

Цель направленности: углубленное изучение природы и культуры родного края; профилактика асоциального поведения подростков.

Программы этой направленности рассчитаны на срок реализации три года.

Физкультурно-спортивная направленность представлена спортивными секциями по футболу, боксу, легкой атлетике, борьбе, цирковому искусству, скалолазанию, баскетболу, атлетической гимнастике, акробатике, айкидо.

Цель направленности: формирование здорового образа жизни.

Физкультурно-спортивная направленность реализуется развивающими Программами сроком реализации от года до десяти лет.

1.4. Планируемые результаты

Реализация Программы художественной направленности предполагает:

- устойчивое функционирование объединений художественной направленности в Центре «Юность»;
- развитие новых структурных подразделений художественной направленности;

- развитие личностных качеств учащихся как: самостоятельность, инициатива, взаимовыручка, сопричастность общему делу, чувства долга, ответственность, уважение друг к другу, самооценка, взаимовыручка;

В ходе реализации программы учащиеся познают виды искусства, учатся проявлять эмоциональную отзывчивость, выражать свои чувства средствами искусства, развивают ассоциативное мышление, воображение, творческое отношение к жизни.

Реализация Программы социально-педагогической направленности предполагает

- освоения развивающих программ по объединениям основ изобразительной, музыкальной грамотности, практические навыки в художественном движении на занятиях ритмики,
- приобретение учащимся социальных знаний, понимания социальной реальности и повседневной жизни,
- формирование позитивного отношения учащегося к базовым ценностям нашего общества и к социальной реальности в целом,
- приобретение учащимся опыта самостоятельного социального действия.

Реализация Программы туристко-краеведческой направленности предполагает:

- приобретение знаний в области краеведения,
- формирование ценностно-смысловых установок, что требует от учащегося выражения ценностных суждений, своей позиции по проблеме на основе имеющихся представлений о социальных и личностных ценностях, нравственно-этических нормах, эстетических ценностях, а также аргументации своей позиции или оценки;
- формирование и оценку навыка самостоятельного приобретения, переноса и интеграции краеведческих знаний;
- формирование и оценку навыка разрешения проблемных ситуаций и рефлексии, требующих толерантного решения и уважительного отношения к этнокультурным особенностям;
- формирование и оценку навыка сотрудничества и коммуникации с привлечением в качестве аргументации примеров краеведческого содержания;
- формирование и оценку навыка самоорганизации и саморегуляции, предполагающего задействование различных ресурсов, в том числе краеведческой направленности для успешного социального развития своего края.

Реализация Программы физкультурно-спортивной направленности предполагает показатели освоения развивающих программ по направлениям секций и объединений:

- сдача учащимися приемных и контрольно-переводных нормативов по общей специальной подготовке. Результаты сдачи оцениваются по нормативам, утвержденным развивающими программами;

- выполнение разрядных требований, установленных для каждого года обучения избранного вида спорта.

Прием и сдача приемных и ежегодных контрольно-переводных нормативов осуществляется утвержденной директором МБУ ДЮЦ «Юность» г.Салават комиссией.

Перечень и оценка нормативов по ОФП, СП и УТГ разрабатываются и утверждаются педагогическим советом учреждения, с учетом требований развивающих программ по избранному виду спорта.

2. Организационно-педагогические условия реализации программы

2.1. Календарный учебный график

Режим работы Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеский центр «Юность» городского округа город Салават Республики Башкортостан регламентируется Уставом МБУ ДЮЦ «Юность» г. Салават, Правилами внутреннего трудового распорядка, санитарно-эпидемиологическими требованиями к учреждениям дополнительного образования детей (СанПиН 2.4.4.3172-14).

Учебный год -38 недель (для основных работников); 36 недель (для совместителей).

Начало учебного года –1 сентября 2018 года;

окончание учебного года – 31 мая 2019 года.

Продолжительность учебной недели – 6 дней.

Продолжительность 1 академического часа:

дошкольники - 25 минут;

школьники – 45 минут.

Перерыв между академическими часами – 10 минут.

Начало занятий – 12.00 часов;

окончание занятий – 20.00 часов.

1 полугодие - с 1 сентября по 31 декабря 2016 года (с 2 по 15 сентября – набор детей и комплектование объединений 1-го года), в том числе:

Сентябрь – 25 учебных дней, выходные и праздничные дни- 2, 9, 16, 23, 30.

Октябрь – 26 учебных дней, выходные и праздничные дни- 7, 11, 14, 21, 28.

Ноябрь -25 учебных дня, выходные и праздничные дни- 4, 5, 11, 18, 25.

Декабрь – 26 учебных дней, выходные и праздничные дни- 2, 9, 16, 23, 30.

2 полугодие - с 1 января по 31 мая 2016 года, в том числе:

Январь -20 учебных дней, выходные и праздничные дни-1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 13, 20, 27.

Февраль – 23 учебных дня, выходные и праздничные дни- 3, 10, 17, 23, 24.

Март - 25 учебных дней, выходные и праздничные дни- 3, 10, 17, 24, 31.

Апрель - 26 учебных дней, выходные и праздничные дни- 7, 14, 21, 28.

Май - 25 учебных дня, выходные и праздничные дни- 1, 5, 12, 19, 26.

В каникулярное время, с 29 октября по 4 ноября 2017 г., с 01 января по 8 января 2018г., с 18 по 24 февраля 2018г., с 08 по 14 апреля 2018г., организовывается работа по расписанию объединения, согласно планам работы на каникулы.

В период летних каникул организовывается работа лагерей с дневным пребыванием детей с 9.00 до 15.00.

С 15.00 до 18.00 - работа детского клуба по плану МБУ ДЮЦ «Юность» г. Салават.

2.2. Условия реализации программы

Материально-техническая база. Обеспечение образовательной деятельности оснащенными зданиями, строениями, сооружениями, помещениями и территориями (Приложение№2)

Материально-техническое обеспечение: книгопечатная продукция, печатные пособия, технические средства обучения, экранно-звуковая продукция.

2.3. Формы аттестации

Формы аттестации: спектакли, концерты, конференции; выставки поделок; участие в конкурсах, соревнованиях, турнирах.

2.4. Оценочные материалы

Для различных объединений оценочными материалами служит пакет методик, позволяющих определить достижение учащимися планируемыми результатами.

- тесты и анализы о развитии личности учащихся благодаря освоению Программы;
 - опросы учащихся и родителей по степени удовлетворенности занятий;
- количество и качество участия в межклубных, городских, региональных и др. конкурсах, выставках.
- тесты по уровню физической подготовке учащихся, позволяющие переводить учащихся на следующий уровень подготовки;

2.5. Методические материалы

Обеспечение программы методическими видами продукции по направлениям расписаны в развивающих программах объединений и секций;

Виды дидактических материалов. Для обеспечения наглядности и доступности изучаемого материала педагоги используют наглядные пособия следующих видов:

- естественный или натуральный (гербарии, образцы материалов, живые объекты, чучела);
 - объёмный (макеты и муляжи растений и их плодов, образцы изделий);
- схематический или символический (оформленные стенды и планшеты, таблицы, схемы, рисунки, графики, плакаты, диаграммы, выкройки, чертежи, развертки, шаблоны);
- картинный и картинно-динамический (картины, иллюстрации, диафильмы, слайды, диапозитивы, фотоматериалы);
 - звуковой (аудиозаписи, радиопередачи);
 - смешанный (телепередачи, видеозаписи, учебные кинофильмы);
- дидактические пособия (карточки, раздаточный материал, вопросы и задания для устного или письменного опроса, тесты, практические задания, упражнения и др.);
 - обучающие прикладные программы в электронном виде (СD, дискеты);
 - учебники, учебные пособия, журналы, книги;
- тематические подборки материалов, текстов песен, стихов, сценариев, игр.

Дидактический материал подбирается и систематизируется в соответствии с учебно-тематическим планом (по каждой теме), возрастными и психологическими особенностями детей, уровнем их развития и способностями.

2.6. Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы.

2.6.1.Программы художественной направленности

No	• •	Срок		
п/п	Название	педагог	реализации	Возраст
1.	Лесная сказка	Устимова О.Н.	3 года	7-14 лет
2.	Юный скульптор	Устимова О.Н.	3 года	7-14 лет
3.	Забавная палитра	Устимова О.Н.	3 года	7-14 лет
4.	Юный художник	Устимова О.Н.	3 года	7-14 лет
5.	Удивительные маски	Бондаренко Л.К.	3 года	7-13 лет
6.	Бумажный мир	Бондаренко Л.К.	3 года	7-13 лет
7.	Бусинка	Бизикина Т.В.	2 года	7-12 лет
8.	Арт-декор из бисера	Бизикина Т.В.	2 года	7-12 лет
9.	Бисероплетение	Саламатова С.Е.	3 года	7-12 лет
10.	Забавные поделки	Саламатова С.Е.	3 года	7-12 лет
11.	Тестопластика	Вагапова Г.Б.	3 года	9-12 лет
12.	От природы к творчеству	Вагапова Г.Б.	3 года	9-12 лет
13.	Проектная деятельность	Фахретдинова А.Р.	1 год	7-18 лет
14.	Путь к мастерству	Закирова Г.К.	3 года	9-13 лет
15.	Народная кукла	Закирова Г.К.	3 года	9-13 лет
16.	Изобразительное искусство	Писаревская Е.В.	3 года	8-12 лет
17.	Декоративно- прикладное искусство	Писаревская Е.В.	3 года	8-12 лет
18.	Творческая мастерская	Азнаева Г.З.	2 года	8-14 лет
19.	Художественное конструирование	Азнаева Г.З.	2 года	8-14 лет
20.	Вязание	Петренко Н.М.	3 года	10-18лет
21.	Маски звездных небес	Гиевая В.В.	1 год	10-18лет
22.	Актерское мастерство	Гиевая В.В.	1 год	10-18лет
23.	Чудетство	Гиевая В.В.	1 год	10-18лет
24.	Артисты	Гиевая В.В.	1 год	10-18лет
25.	театр. Студия Мир	Гиевая В.В.	1 год	10-18лет

26.	актерское мастерство	Кравченко В.И	3 года	9-16 лет
27.	театр ростовых кукол	Кравченко В.И	3 года	9-16 лет
28.	Театр «КВН»	Иванова Л.А.	5 лет	9-15 лет
29.	ансамбль "Звездочки"	Утяева 3.Х.	3 года	6-17 лет
30.	Ритмика	Утяева 3.Х.	3 года	6-17 лет
31.	Народный танец	Утяева 3.Х.	3 года	6-17 лет
32.	Народный танец	Волкова Е.В.	3 года	9-13 лет
33.	Ритмика	Волкова Е.В.	3 года	9-13 лет
34.	Эстрадный танец	Волкова Е.В.	3 года	9-13 лет
35.	Классический танец	Волкова Е.В.	3 года	9-13 лет
36.	Современный танец	Волкова Е.В.	3 года	9-13 лет
37.	Забавушка	Любишева Н.Е.	5 лет	6-17 лет
38.	Горюшка	Любишева Н.Е.	5 лет	6-17 лет
39.	Колокольчики	Митюшина А.А.	3 года	8-14 лет
40.	Задумка	Митюшина А.А.	3 года	8-14 лет
41.	Хрустальный голос	Сивкова О.Ф.	3 года	7-18лет
42.	Я-музыкант	Сивкова О.Ф.	3 года	7-18лет
43.	Алые погоны	Солуянова	3 года	10-16лет
44.	Сольфеджио	Солуянова	3 года	10-16лет

2.6.2. Программы социально-педагогической направленности

№ п/п	Название	педагог	Срок реализации	Возраст
1.	Рисование	Писаревская Е.В.	1 год	5-7 лет
2.	Рисование	Устимова О.Н.	1 год	5-7 лет
3.	Рисование	Волкова Е.В.	1 год	5-7 лет
4.	Рисование	Багаутдинова К.А.	1 год	5-7 лет
5.	Ритмика	Саламатов С.Е.	1 год	5-7 лет
6.	Ритмика	Гималова Г.Г.	1 год	5-7 лет
7.	Ритмика	Волкова Е.В.	1 год	5-7 лет
8.	Золотой ключик	Митюшина А.А.	1 год	5-7 лет
9.		Любишева Н.Е.	1 год	5-7 лет
10.	Цветик-семицветик	Сивкова О.Ф.	1 год	5-7 лет
11.	Маленький гений	Мигранова Д.М.	1 год	6-7 лет
12.	Логика	Нарынчаева Г.К.	1 год	6-7 лет
13.	Интеллектика	Кашапова А.А.	1 год	6-7 лет
14.	Интеллектика	Иванова Л.А.	1 год	6-7 лет
15.	О пилор	Воспитатели	1 год	10-16
13.	Я-лилер	Боспитатели	1 год	лет
16.	Повышаем IQ	Заитова Р.А.	1 год	8-13 лет
17.	Умники и умницы	Заитова Р.А.	1 год	8-13 лет

2.6.3. Туристско-краеведческая направленность.

№ п/п	Название	педагог	Срок реализации	Возраст
1.	Мы выбираем здоровье	Фархшатова Г.М.	3 года	7-11 лет
2.	Школа безопасности	Фархшатова Г.М.	3 года	12-14 лет

2.6.4. Физкультурно-спортивная направленность

2.0.4. Физкультурно-спортивная направленность					
No			Срок		
п/п	Название	педагог	реали-	Возраст	
			зации		
1.	Воздушная гимнастика	Ризин В.С.	4 года	7-14 лет	
2.	Оригинальный жанр	Ризин В.С.	4 года	7-14 лет	
3.	ОФП	Ризин В.С.	4 года	7-14 лет	
4.	Воздушная гимнастика	Ризина Л.М.	4 года	7-14 лет	
5.	Оригинальный жанр	Ризина Л.М.	4 года	7-14 лет	
6.	ОФП	Ризина Л.М.	4 года	7-14 лет	
7.	Атлетическая гимнастика	Патрикеев В.И.	2 года	14-17лет	
8.	Футбол	Идрисов И.М.	1 год	8-16 лет	
9.	ОФП	Идрисов И.М.	1 год	8-16 лет	
10.	Футбол	Попандопуло И.О.	1 год	8-16 лет	
11.	ОФП	Попандопуло И.О.	1 год	8-16 лет	
12.	Айкидо	Халиулина Э.А.	3 года	7-15 лет	
13.	Подвижные игры	Халиулина Э.А.	3 года	7-15 лет	
14.	Бокс для начинающих	Насыров Р.Р.	3 года	7-15 лет	
15.	Боксерское мастерство	Насыров Р.Р.	5 лет	10-18лет	
16.	Подвижные игры	Насыров Р.Р.	3 года	7-15 лет	
17.	Бокс для начинающих	Дильмухаметов Р.Р.	3 года	7-15 лет	
18.	Боксерское мастерство	Дильмухаметов Р.Р.	5 лет	10-18лет	
19.	Подвижные игры	Дильмухаметов Р.Р.	3 года	7-15 лет	
20.	Легкая атлетика	Хафизова Т.В.	5 лет	10-17лет	
21.	Футбол	Хафизова Т.В.	3 года	7-15 лет	
22.	Подвижные игры	Хафизова Т.В.	3 года	7-15 лет	
23.	Греко-римская борьба	Умербаев А.М.	3 года	9-15 лет	
24.	Спортивная борьба	Умербаев А.М.	3 года	9-15 лет	
25.	Греко-римская борьба	Умербаев А.А.	3 года	9-15 лет	
26.	Спортивная борьба	Умербаев А.А.	3 года	9-15 лет	
27.	Юношеское скалолазание	Ягудинова Э.Ф.	5 лет	8-18 лет	
	Тактическая и				
20	психологическая	g 5 ±	_	10.10	
28.	подготовка в лазание на	Ягудинова Э.Ф.	5 лет	10-18	
	скорость				
	1 4	L	l	1	

29.	Общая и специальная подготовка в скалолазании	Общая и специальная подготовка в скалолазании Ягудинова Э.Ф.		7-10	
30.	Юный скалолаз	Ягудинова Э.Ф.	5 лет	7-18	
31.	Юношеское скалолазание	Мустакимов Р.Г.	5 лет	8-18 лет	
	Тактическая и				
32.	психологическая	Мустакимов Р.Г.	5 лет	10-18	
32.	подготовка в лазание на	WIYCIARIMOB I.I.	3 1101	10-10	
	скорость				
33.	Общая и специальная	Мустакимов Р.Г.	5 лет	7-10	
	подготовка в скалолазании	-			
34.	Юный скалолаз	Мустакимов Р.Г.	5 лет	7-18	
35.	Баскетбол	Великодская М.И.	4 года	7-12 лет	
36.	Подвижные игры	Великодская М.И.	3 года	7-15 лет	
37.	Спортивная акробатика	Пальянова Т.В.	2 года	6-8 лет	
38.	Будь здоров	Пальянова Т.В.	5 лет	6-11 лет	
39.	ОФП	Пальянова Т.В.	5 лет	6-11 лет	
40.	Хореография	Пальянова Т.В.	5 лет	6-11 лет	
41.	Мы выбираем здоровье	Фархшатова Г.М.	1 год	7-8 лет	
42.	Школа безопасности	Фархшатова Г.М.	4 года	11-16	
12	Постановка цирковых	Cohminanio VII		11-14	
43.	номеров	Сафиуллина А.Н.	1 год	лет	
44.	Сценическое движение	Сафиуллина А.Н.	1 год	14-16	

- 3. Список литературы
- 1. Конституция Российской Федерации
- 2. Конвенция ООН о правах ребёнка
- 3. Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2016)
- 4. Закон Республики Башкортостан от 1 июля 2013 года №696-з "Об образовании в Республике Башкортостан"
- 5. Распоряжение от 4 сентября 2014г. № 1726-р «Концепция развития дополнительного образования детей»
- 6. Приказ Минобрнауки России от 29.08.2013 N 1008 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам" (Зарегистрировано в Минюсте России 27.11.2013 N 30468)
- 7. Письмо Минобрнауки России от 18.11.2015 N 09-3242 "О направлении информации" (вместе с "Методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы)"
- 8. Приказ Минтруда России от 08.09.2015 N 613н "Об утверждении профессионального стандарта "Педагог дополнительного образования детей и взрослых" (Зарегистрировано в Минюсте России 24.09.2015 N 38994)
- 9. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 N 41 "Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей"
 - 10. Устав МБУ ДЮЦ «Юность» г.Салават

Паспорт Программы

Наименование	Основная образовательная программа				
Программы	муниципального бюджетного учреждения				
	дополнительного образования «Детско-юношеский				
	центр «Юность» городского округа город Салават				
	Республики Башкортостан на 2016-2017 учебный год				
Основание для	- Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об				
разработки	образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп.,				
Программы	вступ. в силу с 01.09.2016)				
	- Закон Республики Башкортостан от 1 июля 2013 года				
	№696-з "Об образовании в Республике Башкортостан"				
	- Распоряжение от 4 сентября 2014г. № 1726-р				
	«Концепция развития дополнительного образования				
	детей»				
	- Приказ Минобрнауки России от 29.08.2013 N 1008				
	"Об утверждении Порядка организации и				
	осуществления образовательной деятельности по				
	дополнительным общеобразовательным программам"				
	(Зарегистрировано в Минюсте России 27.11.2013 N				
	30468)				
	- Письмо Минобрнауки России от 18.11.2015 N 09-				
	3242 "О направлении информации" (вместе с				
	"Методическими рекомендациями по проектированию				
	дополнительных общеразвивающих программ				
	(включая разноуровневые программы)"				
	- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 N 41 "Об				
	утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-				
	эпидемиологические требования к устройству,				
	содержанию и организации режима работы				
	образовательных организаций дополнительного				
	образования детей"				
	- Устав МБУ ДЮЦ «Юность» г.Салават				
Государственный	Администрация городского округа город Салават				
заказчик	Республики Башкортостан				
Программы					
Основной	Муниципальное бюджетное учреждение				
разработчик	дополнительного образования «Детско-юношеский				
Программы	центр «Юность» городского округа город Салават				
	Республики Башкортостан				
Цель и задачи	Целью Программы МБУ ДЮЦ «Юность» г. Салават				
Программы	является формирование и развитие творческих				

способностей учащихся и взрослых, удовлетво	
	-
их индивидуальных потребностей в интеллекту	
художественно-эстетическом, нравственном и	
физическом развитии, выявление, развитие и	
поддержка талантливых учащихся, формирова	
культуры здорового и безопасного образа жизн	ни,
укрепление здоровья, обеспечение духовно-	
нравственного, гражданско-патриотического	
воспитания учащихся и организация их свобод	ОЛОНЈ
времени.	
Задачами Программы:	
1.Способствовать формированию творческих	
способностей учащихся и взрослых в различнь	ых видах
деятельности через создание ситуации успеха.	
2. Использовать и совершенствовать методики	
образовательного и воспитательного процесса,	
образовательных технологий.	,
3. Формировать потребность в здоровом образе	е жизни.
развивать систему профилактики асоциальных	•
явлений.	•
4.Привлекать учащихся, оказавшихся в трудно	ıй
жизненной ситуации, в воспитательные меропр	
на занятия объединений и спортивные секции.	
5.Совершенствовать совместную деятельность	
общеобразовательными организациями и учебы	
воспитательный процесс в детских клубах,	п0-
находящихся в здании общеобразовательных и	шиол
_	
6.Создавать условия углублённого изучения пр	рироды и
культуры родного края.	
Сроки и этапы 2018-2019 учебный год	
реализации	
Программы	
Важнейшие - гарантирование бесплатных услуг в сфере	
целевые дополнительного образования;	
индикаторы и - повышение социального статуса и профессио	
показатели совершенствование педагогических и руководя	ящих
Программы кадров Центра;	
- сохранение охвата учащихся в образователь:	ной и
воспитательно-досуговой деятельности.	
Исполнители Муниципальное бюджетное учреждение	
мероприятий дополнительного образования «Детско-юноше	ский
Программы центр «Юность» городского округа город Сала	ават
Республики Башкортостан	

Объемы и	Предполагаемые источники финансирования:
источники	- средства бюджета РБ;
финансирования	- местный бюджет (городской округ г.Салават);
Программы	- добровольные имущественные взносы и
	пожертвования.
Ожидаемые	- расширение возможностей для творческого развития
результаты	учащихся, реализации их потенциальных способностей,
реализации	профессионального самоопределения;
Программы	- формирование навыков здорового образа жизни
	учащихся и воспитанников детских клубов;
	- наличие развитых механизмов нравственного,
	гражданского и патриотического воспитания детей и
	подростков;
	- профессиональное совершенствование
	педагогических кадров, соответствие их
	профстандартам;
	- совершенствование содержания, организационных
	форм и технологий образовательного процесса,
	социально-педагогического и методического
	сопровождения деятельности МБУ ДЮЦ «Юность»
	г.Салават.
	- подготовка и издание программно-методических
	материалов для педагогов с малым педагогическим
	опытом в системе дополнительного образования
Система контроля	Контроль за реализацией Программы осуществляется
за реализацией	через внутренний контроль учреждения:
Программы	- открытые занятия, мероприятия;
	- взаимоконтроль;
	-мониторинг образовательного процесса.

Приложение №2 Обеспечение образовательной деятельности оснащенными зданиями, строениями, сооружениями, помещениями и территориями

Ŋ <u>o</u>	Фактически	Вид и	Форма	Наимен	Реквизиты и	Реквизиты
	й адрес	назначение	владения	ование	сроки	заключений,
П	зданий,	зданий,	,	организ	действия	выданных
/	строений,	строений,	пользова	ации-	правоустанав	органами,
П	сооружений,	сооружени	ния	собстве	ливающих	осуществляю
	помещений,	й,	(собствен	нника	документов	щими
	территорий	помещений	ность,	(арендо		государствен
		,	оператив	дателя,		ный
		территорий	ное	ссудода		санитарно-
		(учебные,	управлен	теля и		эпидемиологи
		учебно-	ие,	др)		ческий
		вспомогате	аренда,			надзор,
		льные,	безвозме			государствен
		подсобные,	здное			ный
		администр	пользова			пожарный
		ативные и	ние и др.)			надзор
		др.) с				
		указанием				
		площади				
		(кв. м)				
1	2	3	4	5	6	7
1	Республика	Нежилое	Операти	Комитет	Свидетельство	Санитарно-
	Башкортост	помещение	вное	по	0	эпидемиологиче
	ан,	: учебные	управлен	управлен	государственн	ское заключение
	г.Салават,	кабинеты,	ие	ию	ой	<u>№</u>
	ул.Б.Хмель	учебно-		собствен	регистрации	02.23.01.000.M.0
	ницкого,	вспомогате		ности	права 02-04-	00006.01.12 от
	№ 45	льные		Миниму	15/008/2007-	19.01.2012г. №
		помещения		щества	164	2129429
		,		РБ по г.	18 декабря	
		спортивны		Салават	2015	
		й зал,				
		подсобные				
		помещения				
		,				
		санитарно-				
		гигиеничес				
		кие				
		помещения ; 795,7 кв.м				
2	Республика	3дание	Операти	Комитет	Свидетельство	Санитарно-
	Башкортост	детского	вное	ПО	О	эпидемиологиче
	ан,	клуба:	управлен	управлен	государственн	ское заключение
	г.Салават,	учебные	ие	ию	ой	No
	ул.Первома	кабинеты,	110	собствен	регистрации	02.23.01.000.M.0
	ул.нервома йская, №5а	санитарно-		ности	права 02-04-	00006.01.12 от
	nonan, nesa	•			11Paba 02-07-	00000.01.12 01
		гигиеничес		Миниму		1

3	Роспублика	кое помещение ; 58,6 кв.м	Постоян	щества РБ по г. Салават	15/008/2007- 163 18 декабря 2015 Свидетельство	19.01.2012г. № 2129429 Санитарно-
3	Республика Башкортост ан, г.Салават, ул.Первома йская, №5а	участок, 358 кв.м	ное (бессроч ное) пользова ние	по управлен ию собствен ности Миниму щества РБ по г. Салават	о государственн ой регистрации права 02-04-15/026/2009-618 18 декабря 2015	эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429
4	Республика Башкортост ан, г.Салават, пер.Школьный, № 5, кв.11	Нежилое помещение : учебные кабинеты, санитарно- гигиеничес кое помещение ; 104,2 кв.м	Операти вное управлен ие	Комитет по управлен ию собствен ности Миниму щества РБ по г. Салават	Свидетельство о государственн ой регистрации права 02-04-15/008/2007-162 18 декабря 2015	Санитарно- эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429
5	Республика Башкортост ан, г.Салават, ул.Калинин а, № 25	Нежилое помещение : учебные кабинеты, санитарногигиеничес кое помещение ; 106,2 кв.м	Операти вное управлен ие	Комитет по управлен ию собствен ности Миниму щества РБ по г. Салават	Свидетельство о государственн ой регистрации права 02-04-15/008/2007-168 18 декабря 2015	Санитарно- эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429
6	Республика Башкортост ан, г.Салават, ул.Уфимска я, №88, кв.24	Нежилое помещение : учебные кабинеты, санитарногигиеничес кое помещение ; 59,4 кв.м	Операти вное управлен ие	Комитет по управлен ию собствен ности Миниму щества РБ по г. Салават	Свидетельство о государственн ой регистрации права 02-04-15/008/2007-171 18 декабря 2015	Санитарно- эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429
7	Республика Башкортост ан, г.Салават, ул.Калинин а, дом 83 а	Нежилое помещение : учебные кабинеты, учебно- вспомогате льные помещения	Операти вное управлен ие	Комитет по управлен ию собствен ности Миниму щества	Свидетельство о государственн ой регистрации права 02-04-15/008/2007-167	Санитарно- эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429

		, спортивны й зал, подсобные помещения , санитарногигиеничес кие помещения ; 909,2 кв.м		РБ по г. Салават	18 декабря 2015	
8	Республика Башкортост ан, г.Салават, ул.Островск ого, № 43а, кв.60	Нежилое помещение : учебные кабинеты, санитарно- гигиеничес кое помещение ; 85,2 кв.м	Операти вное управлен ие	Комитет по управлен ию собствен ности Миниму щества РБ по г. Салават	Свидетельство о государственн ой регистрации права 02-04-15/008/2007-172 18 декабря 2015	Санитарно- эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429
9	Республика Башкортост ан, г.Салават, ул.Островск ого, № 52, кв.81	Нежилое помещение : учебные кабинеты, санитарногигиеничес кое помещение ; 70,4 кв.м	Операти вное управлен ие	Комитет по управлен ию собствен ности Миниму щества РБ по г. Салават	Свидетельство о государственн ой регистрации права 02-04-15/008/2007-173 18 декабря 2015	Санитарно- эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429
1 0	Республика Башкортост ан, г. Салават, бульвар С. Юлаева, № 20а	Нежилое помещение : учебные кабинеты, учебновспомогате льные помещения , спортивны й зал, подсобные помещения , санитарногигиеничес кие помещения ; 795,7 кв.м	Операти вное управлен ие	Комитет по управлен ию собствен ности Миниму щества РБ по г. Салават	Свидетельство о государственн ой регистрации права 02-04-15/008/2007-174 18 декабря 2015	Санитарно- эпидемиологиче ское заключение № 02.23.01.000.М.0 00006.01.12 от 19.01.2012г. № 2129429

1	Республика	Нежилое	Опороди	Комитет	Свидетельство	Солиторио
1			Операти вное			Санитарно-
1	Башкортост	помещение		ПО	0	эпидемиологиче
	ан,	: учебные	управлен	управлен	государственн	ское заключение
	г. Салават,	кабинеты,	ие	ию	ой	<u>№</u>
	ул.	санитарно-		собствен	регистрации	02.23.01.000.M.0
	Губкина,	гигиеничес		ности	права 02-04-	00006.01.12 от
	д.6	кое		Миниму	15/008/2007-	19.01.2012г. №
		помещение		щества	161	2129429
		; 71 кв.м		РБ по г.	18 декабря	
				Салават	2015	
1	Республика	Нежилое	Операти	Комитет	Свидетельство	Санитарно-
2	Башкортост	помещение	вное	по	0	эпидемиологиче
	ан,	,	управлен	управлен	государственн	ское заключение
	г. Салават,	учебные	ие	ию	ой	<u>No</u>
	ул.Ленингр	кабинеты,		собствен	регистрации	02.23.01.000.M.0
	адская,	санитарно-		ности	права 02-04-	00006.01.12 от
	№25, кв.108	гигиеничес		Миниму	15/008/2007-	19.01.2012г. №
		кое		щества	165	2129429
		помещение		РБ по г.	18 декабря	
		; 82 кв.м		Салават	2015	
1	Республика	Входная	Операти	Комитет	Свидетельство	Санитарно-
3	Башкортост	группа, 6,7	вное	по	0	эпидемиологиче
	ан,	кв.м	управлен	управлен	государственн	ское заключение
	г.Салават,		ие	ию	ой	$N_{\underline{0}}$
	ул.Ленингр			собствен	регистрации	02.23.01.000.M.0
	адская,			ности	права 02-04-	00006.01.12 от
	№25, кв.108			Миниму	15/008/2007-	19.01.2012г. №
	- ,			щества	166	2129429
				РБ по г.	18 декабря	,,
				Салават	2015	
				Castabat	2013	